
KRITÉRIA PŘÍRODNÍCH ZAHRAD 

3 základní kritéria přírodní zahrady: 

Nepoužíváme pesticidy a herbicidy 
Uměle vytvořené chemikálie dokáží efektivně zasáhnout proti škůdcům nebo plevelům. 
Problém ale je, co po nich zůstává. Zabíjejí i další rostliny a živočichy. Ukládají se v půdě. 
Kontaminují spodní vody. A proto je v přírodním zahradničení nepoužíváme. 
To ale neznamená, že jsme bezbranní. Pokud už zasáhnout chceme nebo musíme, volíme 
přírodní prostředky nebo přípravky schválené pro ekologické zemědělství. Vždycky je cesta, 
jen chtít. 

 
Nepoužíváme rašelinu 

Na používání rašeliny není zdánlivě nic špatného, vždyť je to skvělý, čistě přírodní materiál. 
No právě! Při její těžbě dochází k nenávratnému poškození lokalit, které se už do původní 
podoby neobnoví. 
Nemusíte mít obavy, co si bez ní počnete. Většinou vystačíte s kompostem, ve specifických 
případech (když je například potřeba kyselé prostředí), poradíme, jak na to. 

 
Vyhýbáme se umělým hnojivům 

V přírodním zahradničení neděláme zkratky. Nesypeme NPK, ale průběžně pečujeme o půdu, 
aby byla plná života a živiny se k našim rostlinám dostávaly, jak příroda zamýšlela. 
Výsledkem je půda, která je bohatá na potřebné prvky a navíc dokáže úspěšně zadržet vodu. 
Rostliny jsou pak silnější, a tak lépe odolávají výkyvům počasí, nemocem i škůdcům. 

 
Další kritéria přírodní zahrady: 

Prvky přírodní zahrady (alespoň 7☆ze 16): 
☆☆plané keře / živý plot z planých keřů 
☆☆květnatá louka s planými rostlinami / přirozená louka 
☆☆květnatý trávník / přírodní trávník s planými bylinami 
☆☆listnaté stromy a domácí jehličnany 
☆☆ponechání divokých porostů 
☆☆divoký koutek 
☆☆mimořádná stanoviště (vlhká nebo suchá) 
☆☆domácí / ekologicky cenné květiny a kvetoucí trvalky 
 
Obhospodařování a užitková zahrada (alespoň 5 ☆ze 16): 
☆☆kompost / domácí kompostování (vermikompostér, bokashi) 
☆☆ "domečky" pro zvířecí pomocníky 
☆☆využití dešťové vody 
☆☆užívání k přírodě šetrných materiálů a postupů 
☆☆mulčování 
☆☆zeleninové záhony a bylinky 
☆☆ovocná zahrada a bobulové keře 
☆☆smíšená kultura / střídání plodin / zelené hnojení 
 
Něco navíc (nepovinné, ale potěší): 
☆zpevněné plochy a cesty propouštějí vodu 
☆nevytvářet světelný smog 
☆zahrada je téměř bez plastů 
☆péče o zahradu je přátelská k živočichům 


